

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана 1931 году

№ 137 (11679)

Четверг, 16 июля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

В совхозах города продолжается «зеленая» страда. На 13 июля сеяные и естественные травы скошены на 1157 гектарах, что составляет 21 процент к плану. Заготовлено 846 тонн сена и 1716 тонн сенажа или 29 и 25 процентов. В совхозе «Битимский», например, заготовлено 117 тонн витаминно-травяной муки — 30 процентов к заданию.

Цифры показывают, что темпы несколько выше соответствующего периода прошлого года, однако, если учесть, что погодные условия нынче можно считать безупречными, то ход работы удовлетворительным считать нельзя. По областной сводке город находится в числе отстающих. Особенно плохо обстоят дела в совхозе «Уткинский», где на начало недели имелось лишь 172 тонны сена при плане 1500 тонн. До сих пор не запущен в работу совхозный АИСТ, не заготавливается сенаж. Для сравнения можно сказать, что в совхозе «Первоуральский» заготовлено около 70 процентов сена, четверть плана сенажа. Конечно, и это далеко не блестящие показатели, но сравнение говорит само за себя.

Как известно, решением бюро горкома КПСС период с 1 по 10 июля был объявлен ударным декадником по заготовке кормов и уходу за посевами. Перевыполнили задания по заготовке сена коллективы треста Первоуральскмежрайгаз и лыжной фабрики, хорошими темпами ведут работу представители Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, горбытуправления, ТЭЦ, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, завода теплоизоляционных изделий, завода термоизоляционных материалов и авторемзавода. Значительно хуже — Новотрубный, хромпиковый, динасовый, заводы, трест Уралтяжтрубстрой, рудоуправление, то есть, те предприятия, которые имеют самые большие задания. Коллективы объединения Первоуральскшвейбыт, Северского леспромхоза, управления дорожно-мостового строительства, завода трубчатых строительных конструкций и другие вообще не участвовали в декаднике. Всего за десять дней заготовлено 130 тонн сена и 185 тонн зеленой массы, что составляет соответственно 16 и 1,5 процента от задания. Эти результаты никак нельзя назвать даже удовлетворительными. И опять хуже всех дела обстоят в совхозе «Уткинский». Здесь только два предприятия приступили к заготовке сена. А все потому, что директор хозяйства Г. И. Наседкин сознательно затянул сроки косовицы всех видов трав. Наступит зимовка, и руко-

водители совхоза заявят, что у них мало кормов. В совхозе ежегодно не хватает соломы и зернофуража, а ведь эту нехватку можно восполнить другими видами кормов. В хозяйстве больше чем в любом другом совхозе города естественных трав, однако львиная доля их не выкашивается. Г. И. Наседкин добился снижения плана по заготовкам витаминной муки с 600 до 200 тонн. Но не произведено ни килограмма.

Не лучше обстоят дела и с уходом за посевами. Если ряд предприятий уже полностью выполнил задания, то трест Уралтяжтрубстрой, швейная фабрика, лыжная фабрика, завод по ремонту горного оборудования, опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования, управление дорожно-мостового строительства и ряд других не приступали к ним вообще. Если мы не закончим эту работу в ближайшее время, то потери урожая будут значительны.

Неудовлетворительно выполняется задание по направлению в Ачитский и Нижнесергинский районы рабочих, трактористов, комбайнеров. Шефствующие предприятия были обязаны до 1 июля послать туда 50 процентов людей и техники. На сегодня направлено 217 рабочих, 17 трактористов, 5 комбайнеров и 23 автомашины в Ачитский район, 45 рабочих в Нижнесергинский. А это меньше намеченного.

В прошлую пятницу состоялось бюро горкома КПСС, которое рассмотрело итоги декадника. За неудовлетворительную работу и срыв заготовки кормов в первые десять дней июля в партийном порядке наказан директор совхоза «Уткинский» Г. И. Наседкин, предупрежден ряд руководителей промышленных предприятий за неисполнение постановлений бюро горкома партии «О дополнительных мерах по обеспечению заготовки кормов и уборке урожая 1981 года» от 19 июня.

Думается, каждому понятно, что неудовлетворительная работа сегодня может серьезно отразиться на зимовке скота. Поэтому необходимо приложить все силы, чтобы обеспечить фермы высококачественными, питательными кормами в достатке.

В. САВУШКИН, инструктор горкома партии.

В ГОРКОМЕ КПСС

РАСТУТ РЯДЫ КОММУНИСТОВ

Большая работа по укреплению партийных рядов ведется в первичных организациях Новотрубного, динасового заводов, рудоуправления, завода теплоизоляционных материалов, объединения Первоуральскшвейбыт. За полугодие кандидатами в члены КПСС принято 144 человека, из них рабочих — 102.

Тем не менее, в работе по отбору в партию, воспитанию молодых коммунистов есть серьезные недостатки. За шесть минувших меся-

цев первичные организации Коуровского леспромхоза, совхоза «Первоуральский» не пополнились ни одним человеком. Между тем в совхозе «Первоуральский» в полеводстве занято три коммуниста, в животноводстве — шесть. В Коуровском леспромхозе среди вальщиков леса только один член КПСС. Здесь есть все возможности для роста партийных рядов. В леспромхозе трудится 80 комсомольцев, в совхозе — чуть меньше. Вот он резерв.

Слабо занимались вопросами приема партбюро завода сантехизделий, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, горпищеторга, треста столовых, Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей и другие. Ниже своих возможностей вели работу парткомы Новотрубного, хромпикового заводов, треста Уралтяжтрубстрой. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года меньше при-

нято кандидатов в члены КПСС в первичных организациях железнодорожного узла Кузино, швейной фабрики.

На заседании бюро горкома КПСС проанализированы итоги приема в партию за полугодие. Неудовлетворительной признана работа первичных организаций завода сантехизделий, Крыловского известкового, совхозов «Первоуральский», «Битимский» и некоторых других.



Георгий Павлович Целовальников, слесарь-ремонтник сорок первого цеха филиала Новотрубного завода, пользуется большим авторитетом у своих товарищей. Опытному рабочему поручаются самые ответственные задания, и выполняет он их споро и качественно. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования, Г. П. Целовальников постоянно справляется с планом на 150 процентов. Многие из работающих в цехе его ученики. Георгий Павлович щедро делится секретами мастерства с молодежью.

На снимке: Г. П. Целовальников.

Фото В. Петрова.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ

В канун своего профессионального праздника — Дня металлурга — труженики первого цеха Новотрубного завода подвели итоги социалистического соревнования за наивысший лицевой счет аккомии. Лучшими признаны четыре коллектива.

Бригада В. П. Шолохова со стана «220» записала на лицевой счет 5032 рубля. Прокатчики значительно перекрыли обязательства, снизили потери от брака на 17,6 процента.

Бригада В. В. Хороших со стана «140» № 1 также добилась высоких результатов — в рабочую копилку прокатчики внесли 3842 рубля.

Качественно, эффективно, с хозяйской сметкой потрудились и рабочие вспомогательных участков: коллективы Н. Н. Тонкова (с участка отделки нержавеющей трубы) и В. П. Шулина (с участка ОТК) заслуженно завоевали первенство в соревновании.

Л. ИКРИНА, рабкор.

За месяц — полтора задания

Бригады формовщиков чаще побеждал первый колесовальщик С. Я. Коваленко и Е. Ф. Соболева из первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций давнее дружба-соперники. Они давно уже соревнуются друг с другом. В нынешнем году

чаще побеждал первый колесовальщик С. Я. Коваленко и Е. Ф. Соболева из первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций давнее дружба-соперники. Они давно уже соревнуются друг с другом. В нынешнем году

З. ПЯНКОВА, рабкор.

ВЕСТИ ИЗ АЧИТА

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

В Ачите состоялось совместное заседание бюро райкома КПСС и Первоуральского горкома партии, исполкомов районного и городского Советов народных депутатов, которое обсудило итоги шефской работы за первое полугодие 1981 года. Определен фронт работ коллективов промышленных предприятий и строительных организаций Первоуральска на заготовке кормов и уборке урожая.

Были также подведены итоги социалистического соревнования шефствующих коллективов города.

За хорошую шефскую помощь в первом полугодии первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты присуждено коллективу завода комплектных металлоконструкций.

На втором месте коллектив динасового завода, который награжден Почетной грамотой.

ПЕРЕДОВИКИ СЕНОУБОРКИ

С каждым днем ширится фронт работ на заготовке грубых кормов. В совхозах района работает 60 звеньев и отрядов.

Первенство в соревновании на сенокосе занимают коллективы совхоза «Заря» и «Русскопотамский». В совхозе «Заря» заготовлено около 500 тонн сена — треть часть плана.

Успешно идет сенокос и в совхозе «Русскопотамский», где припасено более 300 тонн сена — 40 процентов задания.

Среди коллективов АИСТов района первенство тоже за этим хозяйством. Витаминно-травяной муки здесь заготовлено уже около 200 тонн. Заслуга в этом начальника агрегата коммуниста Николая Дмитриевича Соколова.

Среди конно-ручных звеньев района лидером является коллектив звена из Быковского отделения совхоза «Бакражский», которое возглавляет Петр Михеевич Чусов. Звено заготовило 35 тонн сена хорошего качества.

Все передовые коллективы занесены на районную Доску почета.

Вперед — Корзуновский сельсовет

Организовано вышли на луга жители села Корзуновки, где председателем исполкома сельсовета Сергей Яковлевич Озорнин. Депутаты и актив села организовали население на косовицу крапивы и бурьяна, а также дикорастущих трав. Сами в этом показали пример и сдали на склад по 2 тонны зеленой массы. Ее перерабатывает сушилка. Уже заготовлено около 100 тонн зеленой массы при задании 160 тонн.

Корзуновскому сельсовету за успехи в соревновании на заготовке кормов вручено районное переходящее Красное знамя. Исполком районного Совета поддержал начинание корзуновцев и рекомендовал всем местным Советам активно включиться в важную сельхозкампанию года.

А. АЛИКИН

редактор районной газеты «Путь Октября»

НАГРАДЫ УЧИТЕЛЯМ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за достигнутые успехи в обучении и коммунистическом воспитании учащихся в десятой пятилетке трое педагогов Первоуральска отме-

чены высокими правительственными наградами: заместитель директора средней школы № 3 Валентина Ольга Петровна — орденом Трудового Красного Знамени, учительница средней шко-

лы № 10 Елистратова Тамара Павловна — орденом «Знак Почета» и учительница средней школы № 7 Заматовская Леонора Деметьевна — медалью «За трудовое отличие».

КОГДА ФОРМА И СОДЕРЖАНИЕ НЕ В ЛАДУ

НАГРАЖДЕННЫ ЗА АКТИВНОСТЬ

Николай Лузин и Анатолий Тепляков трудятся на разных предприятиях. Лузин — электросварщиком в управлении треста Востокметаллургмонтаж, Тепляков — электромонтером в цехе № 8 Новотрубного завода. Оба любят свои профессии и не раз выходили победителями в индивидуальном социалистическом соревновании. Николай и Анатолий ведут большую общественную работу в комсомольских организациях. Лузин, например, член комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой. На днях ему вручена награда — знак ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле». А Анатолию Теплякову — Почетная грамота обкома ВЛКСМ.

В. БЛЮМКИН,
заведующий организационным отделом горкома ВЛКСМ.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На швейной фабрике пополнение. Десятисто выпускниц городского профессионально-технического училища № 69, в основном комсомольцы, вливаются в большой коллектив. Причем, каждая из девушек идет в ту бригаду, в которой проходила практику. По традиции, в субботу, состоится посвящение молодежи в рабочий класс. На вечера девчатам будут вручены памятные сувениры и адреса.

Р. ПАВЛОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ швейной фабрики.

ПРОШЛИ СУББОТНИКИ

Комсомольцы цеха автоматической телефонной станции узла связи провели субботник. Во главе с секретарем комсомольской организации Галиной Храпцовой ребята очищали после ремонта подвал, убирали мусор. А молодежь страхового участка провела субботник на рабочих местах. Операторы в этот день принимали посылки, бандероли.

Н. ОСТАНИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ узла связи.

ПОБЕДА — У ХОЗЯЕВ

Комитет комсомола треста Уралтяжтрубстрой большое внимание уделяет шесту над дворовыми клубами. На днях в клубе «Юный строитель» был организован турнир по теннису. В командном зачете победили хозяева. В личном первенстве призером стал представитель «Юного строителя» Андрей Слободчиков.

В. ВЛАСОВА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
16 июля 1981 г., № 137

Мастер второго механосборочного участка завода по ремонту горного оборудования Е. В. Чернышева охотно рассказывала об организации социалистического соревнования в смене. Показала трудовые паспорта.

В каждый аккуратно внесены обязательства на год. Хорошо, что кроме выполнения производственного задания, многие стремятся повысить квалификацию, общеобразовательный уровень, сдать нормы ГТО. Читаю трудовой паспорт электросварщика А. И. Кетова. Он обязуется ежемесячно выполнять производственное задание на 160 процентов, сдавать 60 процентов продукции с первого предъявления, подать рацпредложение и отработать на благоустройстве завода и поселка 16 часов.

Судя по обязательствам рабочих, по многочисленным экранам, отражающим ход соревнования, кажется, что трудовому соперничеству уделяется должное внимание. Однако форма и содержание явно не в ладу здесь.

Просматривая социалистические обязательства, невольно замечаешь, что многие из них словно близнецы. К стати и оформлены они одной рукой, рукой мастера, которая, видимо, посчитала целесообразным взять на себя такую обязанность.

Разговаривая с рабочими, все больше убеждалась, что многие поставили лишь подпись, даже не посмотрев под чем. А. И. Кетов на вопрос, какие он принял обязательства на год, ответил: «Не знаю. Да ведь в

трудовом паспорте все написано». Такой же точно ответ услышала от Н. Н. Савельева, А. Н. Усанова, Н. А. Толстовой. Откроем трудовой паспорт бригады слесарей В. Ф. Кротикова. Они решили выполнять производственное задание на 150 процентов, добиться, чтобы все четверо рабочих на три процента, всем продолжать учебу в школе экономических знаний. Под текстом стоят подписи всех членов бригады. Но ни один не смог вспомнить, что он наметил шесть месяцев назад.

Пункты многих обязательств начинаются с частицы «не»: не нарушать трудовую дисциплину, не допускать брака и тому подобное. Например, та же бригада слесарей обязуется «не иметь случаев нарушения общественного порядка», «содержать в образцовом порядке оборудование и рабочие места». Слесарь-ремонтник Н. М. Высоцкий обещает не допускать простоя оборудования, а стропальщик П. К. Уткин — не задерживать сдачу продукции. Но это прямые обязанности каждого. Их надо не намечать, а просто выполнять.

Человек, принимая обязательства, ставит перед собой цель. Важно, чтобы она была высокой. Рабочие второго механосборочного участка фактически перекрывают обязательства. Например, токарь А. Н. Усанов выполняет задание не ниже 180 процентов. А в трудовом паспорте — 155. То же у шлифовщика А. Н. Слепухина, электросварщи-

ка Н. Н. Савельева.

Еще одна деталь. Казалось бы, год от года обязательства должны быть выше и напряженнее, потому что совершенствуется мастерство, улучшаются условия труда, а значит растет и производительность. А в обязательствах рабочих участка встречаешься с обратным. Например, в прошлом году А. Н. Усанов обязался выполнять задание на 163 процента, в этом — на 155. Сдавать продукцию с первого предъявления 57 процентов, нынче — 50. Эти цифры экономически не обоснованы. Токарь справляется с заданием в среднем на 180 процентов, а с первого предъявления сдает 70 процентов продукции.

Видимо, красивые стелды, аккуратно заполненные трудовые паспорта — это еще не все. Когда обязательства составляются без анализа возможностей, мастерства человека, без учета неиспользованных резервов, тогда соревнование проходит формально.

На участке, например, широкое распространение получили договорные начала состязания. В трудовых паспортах есть специальный раздел. А. И. Кетов вызвал на соревнование электросварщика Н. Н. Савельева, фрезеровщик Н. А. Толстова — Н. Г. Соболеву, токарь М. Л. Тарасов — А. Г. Оплетина. Против фамилии победителя мастер Е. В. Чернышева рисует флажок. Это хорошо. Но стоит спросить у них, кто впереди, услышишь: «Надо посмотреть в паспорт, там все написано». Почему бы двум соревнующимся не встре-

титься для подведения итогов? Каждый должен знать по каким показателям и насколько опережает своего соперника или отстает от него.

В трудовом паспорте А. Н. Усанова записано, что соревнуется со слесарем Р. Р. Муратовым. Профсоюзный комитет ежемесячно подводит итоги. В феврале и апреле впереди был Усанов, а в январе и марте — Муратов. Каково же было мое удивление, когда Усанов заявил, что соревнуется с токарем Авходиевым.

Нет необходимости доказывать, что поощрение победителей имеет немалое значение. Но опять-таки во втором механосборочном участке из этого сделали неразрешимую проблему. Мал фонд материального поощрения. Но ведь есть другие средства. Почему бы в честь лидера не вы-

пустить «Молнию»? Среди трехзначных цифр, которыми пестрит экран соревнования, трудно выделить победителя. На других предприятиях, например, в адрес передовиков отправляют письма благодарности, их отмечают почетными грамотами. Здесь же формы морального поощрения используются не в полную меру.

Соревнование действительно и эффективно, когда организовано на основе ленинских принципов. Тогда оно добрый помощник коллектива в успешном выполнении государственного плана и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки. Об этом должны помнить профсоюзные активисты участка.

А. ПАНИШЕВА,
студентка факультета журналистики Уральского государственного университета имени М. Горького.

НОВОСТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ

НОВЫЙ ГИГАНТ СИБИРИ

В 20 километрах от Красноярска возводится завод тяжелых экскаваторов. Он будет выпускать машины с ковшами объемом 40 и 60 кубометров и станет в один ряд с такими лидерами советского машиностроения, как Волжский автомобильный завод, КамАЗ и «Атом-маш».

О ходе сооружения нового сибирского гиганта по просьбе корреспондента АПН Виктора СМЕРНОВА рассказывает начальник строительства Иван САЕНКО.

—Каждый из десяти корпусов нового завода займет площадь от 5 до 20 гектаров. Такие размеры диктуются производственной необходимостью, поскольку под одной крышей в корпусах размещаются цехи основного производства, склады и инструментальное хозяйство, подсобные помещения. Подобная компоновка дала возможность резко снизить занимаемую заводом площадь в целом, сократить коммуникации, то есть сэкономить немало средств. В отдельном четырехэтажном здании разместятся администрация и бытовые службы: столовая, душевые, раздевалки со шкафами для личной одежды, комната отдыха, медицинский пункт.

В проектах на возведение завода было отведено 110 месяцев, однако строители применили новую технологию, благодаря которой смогут сэкономить 44 месяца и дать первый шагающий экскаватор уже в 1982 году. За счет чего будет достигнуто опережение графика?

Прежде всего за счет воплощения прогрессивных инженерных решений. Наше строительство представляет собой своеобразную сборочную площадку. Посудите сами. Корпуса имеют металлические каркасы, элементы которых поступают с заводов металлоконструкций в готовом виде. Их остается только соединить сваркой. Покрытия цехов, напоминающие паутину из труб, собираются на земле на специальных конвейерах, где на них укладывается кровля из гофрированного железа. Здесь же монтируется будущее освещение и вентиляция. Затем готовый блок весом 100 тонн устанавливается на месте перекрытия.

Хочу отметить и другое технологическое новшество. Первоначально в проекте стены корпусов предполагалось возводить из металлических листов с теплоизоляционным материалом. Но, как известно, металла

Завод возводит несколько тысяч строителей. Из Красноярска на работу и обратно их ежедневно доставляют автобусы, принадлежащие объединению. Но и здесь, на стройплощадке, они пользуются услугами городских магазинов и служб быта. Так, кулинарные полуфабрикаты и другие продукты можно заказать с утра в центральной столовой, а получить после работы. Открыты пункты химчистки, прачечные, мастерская по пошиву верхней одежды, организована книжная торговля.

Рядом с быстро растущими производственными корпусами поднимаются этажи жилых домов нового города, в котором поселятся машиностроители. Кстати, в настоящее время уже работает дирекция завода, которая занята подбором и подготовкой кадров. Открыты ПТУ на 720 учащихся, учебно-курсовой комбинат, учебный цех, учебно-тренировочные отделы технического обучения. Намечено открыть еще одно профтехучилище на 960 учащихся, организовать филиалы Красноярского политехнического института и машиностроительного техникума. Молодые рабочие смогут здесь получить среднее и высшее специальное образование без отрыва от производства.

Первые шагающие экскаваторы, выпущенные заводом, поступят в угольные карьеры Канско-Ачинского энергетического комплекса, строящегося на юге Красноярского края.

(АПН).



Люди города — гордость города

У Р. П. Татарченковой интересная профессия. Раиса Петровна — старший контролер в цехе № 28 Новотрубного завода. Татарченкова и коллектив, который она возглавляет, отвечают за качество продукции, выходящей из цеха. А идет она в основном в заводские цеха: на реконструкцию и капитальные ремонты трубных агрегатов. Контролеры не допускают брака, тем самым влияют на конечный результат работы всего предприятия.

На снимке: Р. П. Татарченкова.

Фото В. Петрова.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

На открытом партийном собрании пассажирского автопредприятия речь шла об укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в коллективе ремонтных мастерских. С докладом выступил начальник мастерских И. П. Курепин. Отмечено, что по сравнению с прошлым годом число прогулов снизилось на 23 процента, уменьшилась текучесть кадров. Это результат работы общественного отдела кадров. Однако следует повышать роль мастеров, бригадиров в воспитании, способствовать активизации общественного смотра укреплению трудовой дисциплины и уменьшения потерь рабочего времени.

А. БЕХТЕМИРОВ,
секретарь партбюро пассажирского автопредприятия.

На ПОЭЗРТО состоялось партийное собрание. Речь шла о подготовке к 250-летию города. Задолго до собрания была создана комиссия, которая проверила выполнение мероприятий, намеченных в честь юбилея. С докладом выступил директор предприятия А. Ф. Бунаков.

А. ГАВРИЛОВ,
секретарь партбюро завода.

Листки в редакцию

РУКУ ДРУЖБЫ — ПРИРОДЕ

ЗЕЛЕНЕТЬ БЕРЕГАМ ЧУСОВОЙ

Рыбалка — хороший отдых и немаловажный источник продуктов питания. Рыбак-любитель за пару часов на удочку добывает до килограмма рыбы, а удачливый, опытный — и того больше. На берегах Чусовой и прудов в выходные дни с удочками и спиннингами, а зимой на льду около лунок — тысячи людей. Лесные берега, свежая чистая вода множат количество рыбы, делают рыбалку более интересной. Берега, покрытые лесом (правда, за пределами уже нашего района), прекрасное место для охотников-любителей и промысловиков. Для любителей тут по заводу полно уток, а для промысловиков — ондатры.

Совсем иная картина в нашем районе. Возьмем хотя бы участок реки от Сажинского моста до Битимки. Одинок торчат деревца. Грустный, жалкий облик их. Вряд ли кто сейчас поверит, что река наша была когда-то красавица и труженица, несла на своих водах в баржах руду, металл, хлеб, по ней сплавали лес.

Если каждый рыбак и охотник в год посадит по пять деревьев, то скоро на месте голых берегов зашумят тысячи деревьев. Почти без затрат средств водозащитные зеленые полосы быстро вырастут там, где полагается им быть. Особенно в пределах города.

Застрельщиком, организатором этого дела должно выступить правление общества охотников и рыболовов. Ведь охрана и приумножение природных богатств в их интересах. Правда, кое-где делаются робкие шаги одеть Чусовую в зеленый наряд, но все это, опять же, за пределами нашего района. И то за несколько прошедших лет посадили на берегах 8 гектаров леса. Но ведь это — капля в море. Водозащитные лесные полосы нужны и тем, кто не брал в руку удочку или ружье. Берега, покрытые лесом, — прекрасное место отдыха, кла-

довая здоровья. Выходной день на берегу реки в лесу дает заряд бодрости на неделю.

Река Чусовая, пруды Первоуральска, Билимбае питают многочисленные предприятия нашего города и района, создают нужный микроклимат. Поливные площади совхозов, парниково-тепличные хозяйства, коллективные сады требуют воды хорошего качества. Следовательно, озеленение берегов Чусовой — дело всех предприятий, совхозов, всех, кто живет на ее берегах. И успешной эта работа будет, когда за нее возьмутся всем миром. А у этого мира сила большая. Тут дело найдется всем. Специалисты лесного хозяйства выступают как консультанты, определяют, что и где сажать, возглавят агротехническую деятельность и контроль, позаботятся о приобретении и выращивании саженцев. Большой простор деятельности здесь и для членов общества охраны природы. Хочется привлечь к этому нужному, благородному делу школьников. Школьные лесничества могут оказать большую помощь в озеленении Чусовой, а где нет школьных лесничеств — их нужно создать. Давно нужно организовать школьное лесничество на базе школ поселка Талицы. Пригородная лесозащитная зона — рядом, и работы в этом лесу много. Это и прореживание лесопосадок, и охрана муравейников, и их переселение, и так далее. И, конечно же, организатором борьбы за зеленые берега и чистую воду нашей Чусовой, впадающих в нее речек должны выступить Советы народных депутатов, их постоянные комиссии по охране природы.

То, что реке будет отдалено, она возвратит в десятикратном размере. Пусть наши дети и внуки получат более богатое наследство, чем мы. А об этом необходимо позаботиться уже теперь.

А. НИКИФОРОВ,
резчик цеха № 5 Новотрубного завода.



Жителей Вересовки обслуживает комсомольско-молодежная бригада магазина № 15 райпо. Возглавляет ее старший продавец Зоя Ивановна Агеева. Магазин пользуется у покупателей особой популярностью: работницы прилавка вежливы и доброжелательны, помогут выбрать товар, следят за тем, чтобы ассортимент был широк.

На снимке: (слева направо) продавцы Людмила Михайловна Гореловская, Нина Ивановна Ислентьева и старший продавец Зоя Ивановна Агеева.

Фото Е. Фролова.

ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ, СООБЩАЕТ

Все ждем-пождем

Одиннадцатого июня в быткомбинат «Эра» подали заявку о замене резиновой прокладки на дверце холодильника. Приемщица Н. П. Бронникова сообщила, что прокладка есть, взяла за заказ два рубля 30 копеек, выписала квитанцию за номером 683485 и на 16 июня назначила приход мастера. В указанный день муж отпросился с работы, отработав смену в свой выходной день, и стал ждать. Долгожданный «гость» явился в два часа дня и заявил, что резины у него нет. Спрашивается, зачем шел к нам мастер В. П. Ишуков? Неужели ради того, чтобы сообщить, что ничего сделать не может?

На следующий день позвонила и сказала, что заказ не выполнен. Посоветовали не расстраиваться, уверили, что мастер придет 24 июня в удобное для нас время и все сделает. С той поры ждем его каждый день, да напрасно.

ГУСЕВА.

Беспокойная дорога

Каждое лето в жаркие дни мы задыхаемся от пыли. Улица Сергеевская в деревне Макарово узкая, неблагоустроенная, по ней проходит много машин совхоза «Битимский», который сейчас занимается заготовкой кормов, и над дорогой постоянно висит густое облако пыли. Детям нельзя выйти за ворота, окна домов покрыты пылью, мыть их уже надоело.

Если нельзя ее в ближайшее время засыпать щебенкой, то хотя бы поливали раз в день.

ТЕПЛОУХОВА, БОГДАНОВА, МОКИН — жители деревни Макарово.

ВМЕСТО ДЕЛА — ОБЕЩАНИЯ

Дорогая редакция! Проживаю я в своем доме по улице 1-я Красноармейская. Отопление печное, поэтому стараюсь запастись дровами заранее, чтобы за лето распилить, расколоть, просушить. В прошлые годы мне это удавалось, а нынче дело худо. Еще 18 февраля выписал на Новотрубном заводе через цех № 18 дрова, а их до сих пор не везут. За это время на заводе побывал 15 раз и слышал ответ: «Нет дров, нет машин».

Обращался к начальнику отдела материально-технического снабжения завода Г. И. Кривичкому, его заместителю В. И. Чипчаю, да все пока безрезультатно. Правда, они не отказывают, обещают привезти, да уж очень долго свое обещание выполняют.

В. ШАРХУН,
участник Великой Отечественной войны.

ОБМЕНИТЕ ПАСПОРТА

В соответствии с Положением о паспортной системе в СССР обмен паспортов старого образца на новые близится к завершению. Хорошо справились с этой работой работники жилищно-коммунального отдела районного управления: жителям Магнитки всем выданы новые документы.

Этого, к сожалению, нельзя сказать о других организациях. Несмотря на большую разъяснительную работу на жилищных участках, некоторые граждане до сих пор не могут сдать пас-

порта на обмен. Это такие, например, как В. Я. Дунаев, проживающий по ул. 1 Мая, 5-1, А. П. Усольцев с улицы Вайнера, 55-53, А. Ф. Кудрявцев с Западной, 12-а — 43 и многие другие первоуральцы. Все они неоднократно предупреждали работниками паспортного отделения и участковыми инспекторами о том, что задерживают завершение обмена.

Что им мешает своевременно оформить документы? Горбытуправление организовало фотографирова-

ние на дому престарелых и больных людей. Фотограф можно пригласить по телефону 2-15-39.

Хочется еще раз предупредить лиц, не обменивших паспорт, что все операции по документам старого образца производиться не будут. Граждане будут привлекаться к административной ответственности за нарушение паспортного режима.

А. ОДИНЦОВА,
начальник паспортного отделения горотдела внутренних дел.

Дело, которому служим

И БЕДА ОТСТУПИЛА

Как всегда, беда пришла неожиданно. «Еще утром ребенок был весел, а к вечеру поднялась высокая температура, начался удушливый кашель», — так начиналось письмо семьи Матюхиных с Динаса. Срочно доставили девочку в больницу. «Тяжелый ребенок», — обычно говорят медики в таких случаях. Все врачи и медсестры детского отделения встревожились. Ночью трехмесячной малышке стало еще хуже: срочно ищут донора с нужной группой крови, делают переливание. И так продолжалось трое долгих, бессонных суток, пока не миновала опасность.

«Сейчас девочка поправилась, чувствует себя хорошо», — пишет Н. Д. Матюхина, бабушка ребенка, — и это благодаря труду и старанию детских врачей. Может быть, кто-то скажет: ну и что же, ведь это их обязанность. А я скажу иначе: ласковый материнский подход к маленькому существу, самоотверженность в борьбе за его жизнь. Спасибо вам, дорогие Любовь Александровна Бушуева и Нина Ивановна Куркина! Я знаю их тридцать лет как прекрасных, отзывчивых людей и прошу редакцию рассказать о них.»

Трудно бороться с болезнями взрослых людей, но лечить маленьких намного сложнее, — говорит главный врач медсанчасти детского завода Павел Михайлович Тимофеев. «Ребенок не всегда расскажет, где у него болит, поэтому детей должны лечить опытные врачи, именно такие, как в детском отделении. Любовь Александровна работает у нас 30 лет, чуть меньше стаж у Нины Ивановны. За готовность в любую минуту прийти на помощь они сняли огромное уважение жителей поселка.»

Беседуя с автором письма и другими жителями поселка, я узнала, что подобных ситуаций у этих докторов было немало в их практике, когда, работая обычно в паре, они самоотверженно спасали детей. Идут годы, подрастают их маленькие пациенты, а у их родителей до сих пор, когда вспоминают они о страшных минутах, на глазах слезы благодарности.

— Когда на дежурстве Бушуева и Куркина, — сказал Павел Михайлович, — можно быть спокойным.

Думаю, что ко всему сказанному присоединятся многие матери.

Л. БЕНИСОВИЧ,
рабкор.

В тресте Уралтяжтрубстрой в январе была создана комиссия по организации сдачи норм ГТО. Возглавил ее заместитель управляющего трестом Г. Г. Криницын. Ежемесячно члены комиссии проверяли положение дел в коллективах, подводили итоги и определяли ближайшие задачи. Такой контроль

и руководство заметно сказались на активизации спортивной работы.

Во всех коллективах прошли соревнования по многоборью ГТО, затем на первенстве треста определены победители. И вот, сборная команда строителей — участница первенства области по летнему многоборью. С первых же стартов пер-

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

воуральцы захватили лидерство и удержали его до конца. Победителем первенства в личном зачете в старшей возрастной группе стал Н. Черемных — механик Первоуральского специали-

зированного управления. Призерами первенства стали мастер управления треста Уралстальконструкция Ю. Андреев, арматурщица завода ЖБИИК Л. Гладкова, краповщица этого же предприятия Т. Тимшина, старший инструктор по физкультуре и спорту треста Т. Акулова.

Впервые первоураль-

ские спортсмены-строители стали победителями областного первенства, опередив своих коллег из Свердловска и Северского.

Сейчас они готовятся к первенству области по легкой атлетике, которое состоится в Асбесте.

С. МИРОНОВ,
тренер команды.

МЕСЯЦ В АРТЕКЕ

Наконец-то поезд тронулся. Промелькнули за окнами вагона огни родного города. Впереди — месяц отдыха во Всесоюзном ордене Трудового Красного Знамени и Дружбы народов пионерском лагере Артек имени Владимира Ильича Ленина. Сбылась мечта учащейся восьмого класса школы № 2 Оли Пахомовой.

Сегодня Артек — это современные жилые и административные корпуса десяти лагерей, раскинувшихся на семикилометровой прибрежной полосе Черного моря. Он разросся, похорошел такими сооружениями, о которых на заре Со-

ветской власти можно было только мечтать.

Дружина, в которой отдыхала Оля, называлась «Хрустальная» и состояла из десяти отрядов. У юных хозяев здравницы есть Дворец пионеров и Дворец пионерской учебы, лаборатории телемеханики и авиаракетомоделирования, автоклас с свой морской флот, технические станции и плавательные бассейны, отличный стадион. Гордость Артека — музей космонавтики, инициатором создания которого был первый кос-

монавт Ю. А. Гагарин.

— В Артеке мы познакомились со многими ребятами, — рассказывает Оля, — обменялись адресами. Здесь разучили новые артековские песни, игры. Всем очень понравилась игра «Снайпер». В ней наш отряд вышел в финал. Вообще, любой день, проведенный тут, забываем.

На берег лазурного Черного моря приезжает одновременно свыше четырех тысяч мальчишек и девочек из всех союзных республик, из разных уголков

земного шара. «Я часто буду вспоминать Артек, — продолжает Оля, — бело-снежные корпуса на зеленых склонах Крымских гор, прибрежную полосу Черного моря, огромную гору Лю-Даг. С удовольствием расскажу в школе и дома о пионерском лагере».

Мне же, бывая гостем у ребят, не раз приходилось видеть искренние слезы на их лицах, когда заканчивается смена и наступает пора прощаться с очаровательным краем, милыми и дорогими друзьями.

А. МЕНЬШЕНИН,
ветеран войны и труда.
г. Севастополь.

МОЛОДЦЫ, «НЕУГОМОННЫЕ»!

Много полезных дел на счету ребят из дворовых клубов Новотрубного завода. По заданию штаба активно прошла и первая трудовая пятница второй смены ребячьей республики «Неугомонных».

«Разбили цветники», «Выкопали ямки для кустарников», «Высадили деревца»,

«Подмели территорию», «Собрали лекарственные травы».

Таковы донесения в штаб республики.

А недавно мальчики и девочки из клубов «Огонек», «Ровесник», «Олимп», «Орленок», «Гаврош», «Бригантина» и «Буревестник» пришли во Дворец культуры и техники Ново-

трубного завода по просьбе рабочих столярного цеха. Необходимо было к Дню металлурга обновить деревянную облицовку общего гардероба, полированных столов, а двое рабочих не успевали выполнить задание.

Ребят пришло много. Среди них развернулось настоящее соревнование — «Кто

быстрее закончит работу на своем участке?» В результате, операцию, которую должны были выполнить за два дня, сделали гораздо быстрее.

— Молодцы, «неугомонные»! — похвалил ребят Н. О. Осипов — старший столяр дворца.

М. ВОЛОБУЕВА.



В жаркий полдень.

Фото Е. Фролова.

ПРИРОДА И МЫ

РАСТЕНИЯ-БАРОМЕТРЫ

Люди издавна стремились заранее предугадать, какими будут весна и лето. Многовековые наблюдения выявили не мало растений, которые своим развитием и поведением безошибочно отзываются на изменение атмосферных явлений.

У русских верным вестником долгосрочного прогноза стала береза. Если она раньше ольхи листья распустила — будет теплое лето. А если ольха опередит кудрявую — лето ожидает ненастным.

И еще одна весенняя примета: мать-и-мачеха зацвела в конце марта, в начале апреля — тепло будет. Справедлива ли эта примета к нынешней весне? Безусловно. Первые цветки мать-и-мачехи появились поздно, оттого не только в апреле, даже в мае не было тепла...

Свойство растений предсказывать погоду в страдную пору имеет важное значение. Зачем ехать на покос или в поле, если ожидается ненастная погода? Наблюдательный хозяин первым делом выходил в огород и обращал внимание на цветки мокрицы — этот-то сорняк в любом хозяйстве растет. Раскрылись утром цветки мокрицы — выездкой кошенину сгребать в стога — дождь маловероятен.

На перемену погоды весьма чувствительны многие растения. Сейчас известно около четырехсот видов таких «барометров». Например, белая кувшинка перед дождем закрывает цветки, тем самым защищая пыльца. При приближении ненастной погоды словно вянут желтые цветы чистотела, поникают белые цветы сердечника лугового. Складываются мохнатые головки красного лугового клевера, сжимается пушистый шар одуванчика. Почти все цветы в саду, в лесу и на лугу, а особенно кусты сирени, желтой акации и душистого табака благоухают; на широких листьях конского каштана появляются липкие капельки сока.

Днем душно, «парит», с листьев осокоря стекают капли воды — ожидается ухудшения погоды. И еще один долгосрочный прогноз: рано упала с деревьев листва — осень будет хорошей и теплой.

Многие горожане специально держат в квартире цветы, которые зимой и летом безошибочно предсказывают, какие изменения в атмосфере могут произойти в ближайшие часы. Например, цветы каллы: если на изумрудных листьях появляются капли влаги, то, знаете, через два-три часа на улице наступит теплая погода.

Способны предсказывать погоду не только растения. Этим свойством обладают некоторые виды, воздушносухая древесина которых отличается значительной гигроскопичностью. В результате изменения содержания влаги в клеточных стенках древесины меняется также внешняя форма частей дерева. Это подметил человек и использует древесную ветку как простейший гигрометр.

Для этой цели чаще всего используют срезанную верхушку елочки, на которой оставляют окоренную ветку. Отрезок верхушки ели прикрепляют к несущейся стене солнцем, так чтобы боковая ветка могла свободно двигаться параллельно стене, но не касаться ее. В сухую погоду веточка поднимется вверх, а в сырую опускается.

В районах, где растет ковыль, пользуются таким «прибором»: внутрь обыкновенной картонной коробки помещают сплетенные в «веревочку» стебли растения. Один ее конец закрепляют, а другой подсоединяют к стрелке. Перемещаясь, она указывает на одну из надписей: «дождь» или «ясно». «Барометр» основан на свойстве ковыля скручиваться перед дождем. В засушливых степях эта особенность растения помогает ему выжить...

Ю. ДУНАЕВ.

СПОРТ

ИЗ ЕВРОПЫ В АЗИЮ

Состоялся VII традиционный пробег «Первоуральский меридиан», посвященный 50-летию комплекса ГТО. На старт вышло 69 человек из 12 городов области. Основная группа спортсменов в возрасте от 20 до 39 лет стартовала на дистанции 30 км, от 40 до 49 лет — на 20 км, от 50 лет и старше, а также женщины — на 10 км.

...На 37 километре Московского шоссе, на границе Европы с Азией выстрелом из ракетницы был дан старт. С криками «Ура» все спортсмены устремляются в дальний путь. Длинная вереница бегущих растянулась на несколько километров. Каждый мечтает пробежать лучше, но побеждает тот, кто более вынослив физически и сильней характером.

Первым и окантам Свердловска — на финиш 30-километровой дистанции прибежал мастер спорта СССР из Нижнетагильского спортклуба «Вьюжкогор» С. Красноперов. Его время — 1 час 38 мин. 55 сек. На две секунды отстал мастер спорта СССР представитель свердловского спортклуба «Калинин» В. Котенков. Третьим был тоже свердловчанин мастер спорта СССР Л. Крупский — 1 час 40 мин. 19 сек.

На 20-километровой дистанции первенствовал мастер спорта СССР И. Бурнов из спортклуба «Уралмаш» — 1 час 08 мин. 46 сек. Десять километров первым преодолел новотрубник А. Тюльпанов со временем 35 мин. 05 сек. На этой же дистанции в группе участников старше 60 лет победил мастер спорта СССР В. А. Дутов из Свердловска, наш Н. А. Гудовский поназал третье время. Среди женщин победила представительница Первоуральска И. Кузнецова — 41 мин. 13 сек.

Одновременно разыгрывался чемпионат города на этих дистанциях в пяти возрастных группах. Победили А. Петров — электрик хромпикового завода, Г. Кошечев — маркировщик Новотрубного завода, прокатчик этого же предприятия А. Тюльпанов, ветеран спорта Н. А. Гудовский и представительница хромпикового завода И. Кузнецова.

К сожалению не участвовали в этих популярных соревнованиях юниоры, а ведь одна из главных задач этого пробега выявление молодых стайеров.

Д. ДЕРЯВИН,
председатель городского клуба любителей бега «Надежда».

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ФЕДОРА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «МОЛОДАЯ ЖЕНА». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

ДЕМОНСТРИРУЕТ НОВУЮ РАБОТУ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР, РЕЖИССЕРА СЕРГЕЯ ГЕРАСИМОВА, ПОСТАВЛЕННУЮ НА КИНОСТУДИИ ИМ. ГОРЬКОГО ПО РОМАНУ АЛЕКСЕЯ ТОЛСТОГО «ПЕТР I».

С 24 ИЮЛЯ ПО 2 АВГУСТА «ЮНОСТЬ ПЕТРА» — 2 СЕРИИ.

С 3 ПО 9 АВГУСТА В «НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ» — 2 СЕРИИ.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ, ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ. ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ТОВАРИЩИ КИНОЗРИТЕЛИ!



ЮНОСТЬ ПЕТРА

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Детский спектакль Днепропетровского музыкально-драматического театра имени Шевченко «Недотрога» с 28 июля переносится на 25 июля на 12 часов. Ранее проданные билеты действительны.

18—19 июля во Дворце спорта состоится массовое катание на коньках.

18 июля начало в 12 и 16 час. Вход платный.

19 июля начало в 12 и 16 час. Вход бесплатный.

НОВАЯ МЕБЕЛЬ — НОВЫЙ УЮТ

Современная мягкая мебель отличается удобством, простотой, элегантностью. Она изготавливается из легких и прочных материалов.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 20 «Мебель» (ул. Вайнера, 21) 16—18 июля проводит выставку—продажу мягкой мебели. В ассортименте представлены диван-кровать, кресла, стулья и стулья различных фабрик. Посетите магазин. Рады вас обслужить.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на временную работу требуются мужчины для заготовки кормов в совхозе «Первоуральский». Обращаться: проспект Ильича, дом № 26-а, к директору типографии.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира на четвертом этаже (43,2 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Ватутина, 59/2—57, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Сухом Логу на равноценную в Первоуральске. Обращаться: пос. Новоуткинск, ул. К. Маркса, 76.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира на втором этаже на двухкомнатную квартиру и комнату в квартире с соседями. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Вайнера, 59 — 79.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Абрамова Владимира Ильича прошу вернуть по адресу: пос. Самстрой, ул. Большакова, 35, кв. 2.

Утерянный диплом Ш-327295 считать недействительным.

Потерялась корова краснопестрая, рога опилены. Просим сообщить в городской отдел внутренних дел или ул. Толбухина, 77, Герасимовой.

Выражаем сердечную благодарность всем, разделявшим наше большое горе и принявшим участие в похоронах нашей дорогой жены, мамы и бабушки Александры Ивановны Упоровой.

Муж, дочери, зять, внуки покойной.

Сердечно благодарим коллектив общества охотников и рыболовов, особенно Н. А. Леонова, коллектив цеха № 8 Новотрубного завода, друзей и знакомых, разделявших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца и деда Федора Лукича Павлова.

Родственники покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.